

### Hivatásos és gyermekvédelmi gyámok képzése és továbbképzése



A 2014. év jelentős változást hozott magával hazánk gyermekvédelmi rendszerének átalakulása során a gyermekvédelmi gyámság jogintézményének bevezetésével. A gyermekvédelmi gyám személyére leginkább akkor van szükség, amikor a kiskorú gyermek szülei nem gyakorolják – vagy nem gyakorolhatják – szülői felügyeleti jogukat, így olyan ún. életút-felelősként kapcsolódik be a gyermek élettörténetének alakulásába, amellyel állandóságot, személyre hangolt figyelmet biztosít számára.

A gyermekvédelmi gyám egyik legfontosabb feladata, hogy figyelemmel kísérje és elősegítse a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését, nevelését, ellenőrzi teljes körű ellátásának megvalósulását. A gyermek szükségleteinek megfelelő biztosítása mellett ellátja következetes képviselőt, segíti jogainak gyakorlását és azok intézményi érdekektől független érvényesítését. Munkájának részeként gyámoltjával személyes és rendszeres kapcsolatban áll, így véleményének megismerésével és figyelembevételével nyújt számára segítséget.

Az oktatói segéd- és hallgatói tananyagok célja a gyermekvédelmi gyámság jogintézményének, feladatkörének bemutatása, építve a vonatkozó jogszabályi háttérre, valamint munkája pedagógiai és pszichológiai sajátosságaira. Ennek keretében a kötet kiemelt figyelmet szán a gyermekvédelmi gyámok szerepére a gondozás-nevelés, a kapcsolattartás vonatkozásában, valamint a tanulás támogatása folyamatában, ezáltal a sikeres pályaszocializációban, a tehetséggondozásban. Kitér a törvényes képviselő és a vagyonkezelés sajátos feladatköreire is. Munkája hatékonyabbá tétele érdekében összegzésre kerül a gyermek megismerésének eszközeként kiemelt segítő beszélgetésben való szerepkör, a konfliktuskezelés lehetőségei, illetve az etnikai sajátosságokra irányuló figyelem, valamint az esélyegyenlőség biztosításának módjai ugyancsak.

Tekintettel a jelenleg is folyamatban levő változásokra, a megjelent köteteket a szerzők a még érvényben levő, illetve a változásokból már ismert törvényi elemekre építették. Az Apor Vilmos Katolikus Főiskola szakmai munkacsoportja ugyanakkor továbbra is figyelemmel kíséri a szociális rendszer változásának lépéseit, s a [www.avkf.hu](http://www.avkf.hu) oldal tananyag-tárházában aktualizált tananyag-elemekkel egészíti ki a jelenleg leírtakat.